
MEIKO MARIS 
Der leistungsstarke Service für Ihre professionelle Spültechnik im  
maritimen Bereich. Kommen Sie an Bord.  
Wir sorgen für kompromisslose Hygiene – weltweit, verlässlich, validiert.

Professionelle Hygienetechnik und Speisereste-Management



„Zuverlässigkeit ist an 
Bord keine Floskel. 
Sie muss einfach 
immer gegeben sein." 
Jürgen-Iver Sell, Public Health Manager

Genau hier setzt MEIKO MARIS an: Unser ganzheitliches  
Marine Serviceportfolio sorgt dafür, dass Spültechnik und  
Hygieneprozesse an Bord jederzeit überprüfbar, dokumentiert 
und auditbereit sind – vom Maschinenraum bis zur Bordküche. 
So werden Inspektionen vom Risikofaktor zum Routine- 
check und Ihre Crew gewinnt Sicherheit im Tagesgeschäft.



MEIKO MARIS 
ASSESSMENT

MEIKO ​MARIS​ 
FIX ​

MEIKO MARIS​ 
CARE & KITS

MEIKO ​MARIS​ 
TRAINING​

Ein ganz normaler Vormittag an Bord. Die Küche läuft im 
Takt, die Gäste genießen den Ausblick – und der Hygiene-
Inspektor kündigt seinen Rundgang an. 

Für Sie als Supervisor ist das Alltag: Sie tragen Verantwor-
tung dafür, dass Spültechnik, Prozesse und Dokumentation 
jederzeit sauber, hygienisch und zuverlässig funktionieren. 
Genau hier zeigt sich, wie gut Ihr System an Bord aufgestellt 
ist.
​

MEIKO MARIS ist ein modulares Marine-Service-Portfolio, 
das Technik, Hygiene und Support sinnvoll verbindet. Von 
der Zustandsanalyse über Wartung und Reparatur Ihrer 
Spültechnik bis hin zu professionellem Crew-Training – mit  
MEIKO MARIS wissen Sie jederzeit, wo Sie in Sachen Hygi-
ene stehen und welche Schritte sinnvoll sind. Alles ist trans-
parent dokumentiert, international anschlussfähig und auf 
Ihre Flotte zugeschnitten. So reduzieren Sie Risiken, erhö-
hen die Betriebssicherheit und entlasten Ihre Crew im Alltag. 

Rundum-sorglos-Service auf hoher See  
Wie MEIKO MARIS Ihre Spültechnik, Hygiene und  
Abläufe an Bord optimiert.



MEIKO MARIS ASSESSMENT 
Erhalten Sie volle Klarheit über Risiken und Optimierungs- 
potenziale Ihrer Spültechnik an Bord.

MEIKO MARIS ASSESSMENT liefert eine auditfähige 
Zustandsaufnahme Ihrer Spültechnik, Hygieneprozes-
se und Crew-Routinen. Unsere Marine-Experten prüfen 
Maschinen, Parameter, Arbeitsweisen und Umgebungs-
bedingungen anhand standardisierter Checklisten und 
Scoring-Modelle. Ergebnis: ein transparentes Bild über 
Risiken, Potenziale und Prioritäten – ideal für Flotten, die 
ihre Hygiene- und Technikstandards gezielt steuern wollen.

Ihre Vorteile:
• �Audit- & Inspektionssicherheit nach internationalen  

Marine-Standards (USPH, VSP, HACCP).

• �Klare Transparenz über technische und hygienische  
Risiken – priorisiert nach Dringlichkeit.

• �Vergleichbare Bewertungen über Schiffe und Regionen 
hinweg.

• �Sichere Basis für Entscheidungen zu Wartung,  
Ersatzteilen, Training und Upgrades.

• �Weniger operative Einschränkungen dank frühzeitig  
erkannter Schwachstellen.

Ablauf Ihres Assessments:
1. Ziele definieren: Wir legen gemeinsam Umfang,  
Schiffe, Maschinen und Standards fest.

2. Analyse an Bord: Unsere Marine-Experten prüfen 
Technik und Abläufe unter realen Bedingungen – inklusive 
Temperaturen, Wasserqualität, Reinigungsprozessen und 
Dokumentation.

3. Faktenbasis schaffen: Messwerte, Fotos und  
Checklisten werden strukturiert erfasst.

4. Risiken bewerten: Ergebnisse werden nach  
Dringlichkeit eingeordnet und mit Maßnahmen verknüpft.

5. Report & Review: Sie erhalten einen auditfähigen 
Bericht. In einem gemeinsamen Review besprechen wir 
die Befunde und definieren die nächsten Schritte für Ihre 
Flotte.



MEIKO MARIS CARE & KITS steht für vorbeugende, 
standardisierte und dokumentierte Wartung. Unsere Tech-
niker arbeiten mit klar definierten Wartungsplänen, ma-
schinenspezifischen Kits und einem strukturierten Prüfpro-
gramm. So bleibt Ihre Ausstattung auch unter maritimen 
Bedingungen zuverlässig, hygienisch stabil und auditbereit.

Ihre Vorteile:
• �Höhere Betriebssicherheit durch früh erkannte und  

behobene Verschleißpunkte.

• �Kalkulierbare Kosten dank standardisierter Kits und 
fester Intervalle.

• �Längere Lebensdauer der Anlagen und geringere  
Ausfallwahrscheinlichkeit.

• �Vollständige Dokumentation für interne Freigaben und 
Inspektionen.

• �Bessere Planbarkeit durch klar definierte Servicezyklen.

So läuft CARE & KITS ab:
1. Wartung planen: Wir definieren Intervalle passend zu 
Maschinentyp, Laufzeit und Einsatzprofil.

2. Kits vorbereiten: Jede Maschine erhält ein abge-
stimmtes Wartungskit mit relevanten Verschleißteilen  
und Komponenten.

3. Wartung an Bord: Der Servicetechniker prüft und rei-
nigt zentrale Baugruppen, kontrolliert sicherheitsrelevante 
Parameter und optimiert die Einstellungen.

4. Teile tauschen: Verschleißteile werden bei Bedarf  
oder planmäßig ersetzt.

5. Test & Dokumentation: Nach Funktions- und  
Hygienecheck erhalten Sie einen Abschlussbericht mit 
Messwerten und Empfehlungen

MEIKO MARIS CARE & KITS
Schützen Sie Ihre Anlagen bestmöglich vor Defekten  
und minimieren Sie Ausfallzeiten.



MEIKO MARIS FIX ist der weltweite Reparaturservice  
für alle MEIKO Systeme – schnell, zuverlässig und mit 
Originalteilen. Unsere Techniker analysieren Fehler präzise, 
bereiten Einsätze gezielt vor und stellen sicher, dass Ihre 
Maschinen so rasch wie möglich wieder leistungsfähig 
sind – ob während eines Turnarounds, im Hafen oder  
im Dock.

Ihre Vorteile:
• �Schnelle Reaktionszeiten durch das globale  

MEIKO Marine Servicenetz.

• �Höchste technische Sicherheit dank geprüfter  
Originalkomponenten.

• �Transparente Kosten durch klar definierte  
Reparaturleistungen.

• �Reduzierte Stillstandzeiten im Tagesbetrieb Ihrer  
Bordküche.

• �Nachvollziehbare Dokumentation für Audits,  
Freigaben und Flottenberichte.

So funktioniert MEIKO MARIS FIX:
1. Remote-Voranalyse: Wir bewerten das Fehlerbild  
anhand von Fotos, Codes und Crew-Informationen.

2. Ersatzteile vorbereiten: Auf dieser Basis stellen wir 
ein passendes Reparaturkit mit Originalteilen zusammen.

3. Reparatur an Bord: Vor Ort werden Bauteile geprüft, 
defekte Komponenten ersetzt und Einstellungen kalibriert.

4. Abschlusstest: Ein vollständiger Testlauf stellt  
Leistungs- und Temperaturwerte sicher.

5. Dokumentation & Prävention: Alle Maßnahmen wer-
den dokumentiert – inklusive Empfehlungen, wie  
sich ähnliche Störungen vermeiden lassen.

MEIKO MARIS FIX
Gehen Sie bei Reparaturen auf Nummer sicher –  
mit unseren Originalteilen für einen stabilen Betrieb.



MEIKO MARIS TRAINING vermittelt Ihrer Crew alle wich-
tigen Inhalte zu Bedienung, Pflege, Fehlerprävention und 
Hygiene rund um Ihre MEIKO Maschinen. Die Trainings-
module basieren auf realen Marine-Szenarien und sind auf 
internationale, wechselnde Crews zugeschnitten – ver-
ständlich und praxisnah.

Ihre Vorteile:
• �Mehr Eigenständigkeit bei täglichen Routinen und  

typischen Fehlerfällen.

• �Weniger Stillstände durch fundiertes  
Troubleshooting-Wissen.

• �Höhere Hygiene- und Auditfähigkeit dank klarer  
Prozess- und Dokumentationskenntnisse.

• �Praxisnahe Trainings direkt an Bord – abgestimmt auf 
Ihren Betrieb.

• �Sicheres Wissen trotz Crewwechsel dank  
wiederholbarem, modularem Aufbau.

So läuft MEIKO MARIS TRAINING ab:
1. Bedarf klären: Wir erfassen eingesetzte MEIKO  
Anlagen, Erfahrung der Crew und typische Fehlerbilder – 
daraus entsteht der Trainingsfokus und das Zeitfenster.

2. Module wählen: Auf dieser Basis definieren wir Inhalte 
wie Hygieneanforderungen, sichere Bedienung, Routinen, 
Troubleshooting und Dokumentation.

3. Training an Bord: Unsere Trainer schulen Ihre Crew 
direkt an Bord – praxisnah, anschaulich und auf den  
maritimen Alltag zugeschnitten.

4. Üben im Betrieb: Die Crew wendet das Gelernte  
unmittelbar an typischen Situationen an (z. B. Siebreini-
gung, Düsenpflege, Parameterprüfungen).

5. Wissen sichern: Kurze Wissenschecks oder gemein-
same Reflexion stellen sicher, dass alle zentralen Inhalte 
sitzen.

6. Report & Zertifikate: Sie erhalten einen Training  
Report mit Empfehlungen sowie Zertifikate für die  
Teilnehmenden.

MEIKO MARIS TRAINING
Stärken Sie Ihre Crew für den Ernstfall – mit praxisnahem 
Profi-Training rund um MEIKO Spültechnik.



MEIKO MARIS 
ASSESSMENT

Das MEIKO MARIS ASSESSMENT verschafft Ihnen einen 
klaren Überblick über den Zustand Ihrer Anlagen und 
Prozesse. Sie sehen frühzeitig, wo Handlungsbedarf 
besteht und wie Sie Wartung oder Dry-Dock-Maßnah-
men sinnvoll vorbereiten. So planen Sie verlässlich und 
reduzieren ungeplante Risiken im laufenden Betrieb.

MEIKO MARIS  
CARE & KITS

MEIKO MARIS CARE & KITS unterstützt Sie mit planba-
ren Wartungsabläufen für stabile Technik an Bord. Defi-
nierte Intervalle und abgestimmte Kits helfen, Störungen 
zu vermeiden und die Anlagenleistung zu sichern. So 
bleibt Ihre Küche zuverlässig im Betrieb und Ihr Team 
arbeitet ohne unnötige Unterbrechungen.

MEIKO MARIS  
TRAINING

MEIKO MARIS TRAINING stärkt die Handlungssicher-
heit Ihrer Crew im Umgang mit Technik und Hygieneauf-
gaben. Praxisnahe Schulungen unterstützen Ihr Team 
dabei, Fehler zu vermeiden und Situationen schneller 
einzuordnen. So bleibt der Betrieb stabil und die Crew 
arbeitet sicher im täglichen Ablauf.

Service, der sich Ihrer Flotte anpasst 
Wählen Sie die Servicebausteine, die Ihre Flotte wirklich braucht – 
für ein Optimum an Sicherheit und Performance.

MEIKO MARIS  
FIX

MEIKO MARIS FIX hilft Ihnen, Anlagen an Bord gezielt 
wieder funktionsfähig zu machen. Erfahrene Marine-
Techniker arbeiten mit passenden Originalteilen, damit 
Reparaturen präzise durchgeführt werden können. So 
reduzieren Sie Ausfallzeiten und halten Ihre Bordküche 
im vorgesehenen Ablauf.



Wenn Abläufe an Bord einfach stimmen  
Erleben Sie den Unterschied mit MEIKO MARIS – und 
konzentrieren Sie sich voll und ganz auf Ihre Gäste.

Stellen Sie sich vor, Sie setzen bereits auf den Service von 
MEIKO MARIS – und betreten eine Bordküche, in der al-
les läuft, wie es soll. Maschinen starten ohne Zögern, 
Temperaturkurven sind stabil, Prozesse greifen ineinander, 
und die Crew arbeitet souverän, weil Systeme, Abläufe 
und Hygiene verlässlich funktionieren.

Sie spüren, wie viel leichter der Alltag wird, wenn techni-
sche Fragen ihren Druck verlieren. Inspektionen werden 
zur Routine, Störungen bleiben die Ausnahme – und selbst 
dann bleibt Ruhe, weil klare Strukturen und verlässliche 
Partner an Ihrer Seite stehen.

So entsteht ein Marinebetrieb, der Ruhe ausstrahlt: plan-
bar, stabil und professionell geführt – von der Galley bis 
zum Passagierdeck. Jede Schicht beginnt mit dem Ver-
trauen, vorbereitet zu sein, und endet mit dem Gefühl, al-
les im Griff zu haben.

Genau dieses sichere Umfeld unterstützt MEIKO MARIS. 
Nicht laut, nicht aufdringlich – sondern so, wie guter Ser-
vice im Marine-Alltag wirken sollte: zuverlässig, voraus-
schauend und einsatzbereit.

Wenn Betriebssicherheit selbstverständlich wird und Ihre 
Crew sich voll auf ihre Aufgaben konzentrieren kann, ent-
faltet MEIKO MARIS seinen wahren Wert. Kommen Sie 
gerne auf uns zu – wir begleiten Sie an Bord und unter-
stützen Sie bestmöglich.



„Natürlich sind wir Profis wenn es 
um unsere Technik geht - wir  
wollen jedoch die Abläufe an Bord 
verstehen, das macht unseren  
Premium Marine-Service aus.“
Dominique Raverdy, Senior Sales Manager Marine MEIKO



​Kontaktieren Sie uns – wir beraten Sie 
gerne individuell zu Ihrer Flotte, Ihren 
Routen und Ihren Serviceanforderungen.

Tel. +49 781 / 203-0

meikomaris@meiko-global.com

meiko.com/marine

Steigern Sie jetzt die Einsatzsicherheit Ihrer Spültechnik an 
Bord – mit globalen Services, die Technik, Hygiene und Abläufe 
verlässlich unterstützen.

Auf hoher See zählt jede Entscheidung – und jeder Prozess 
muss sitzen. MEIKO MARIS entlastet Ihre Crew, hält Ihre 
Technik stabil und sichert Hygieneprozesse zuverlässig ab. 
Ob Assessment, Wartung, Reparatur, Training oder Unter-
stützung aus der Ferne: Wir begleiten Sie mit Lösungen, die 
im Marine-Alltag wirklich funktionieren.

Unsere Experten stehen Ihnen weltweit zur Seite – vom 
Neubau bis zur Modernisierung, vom Einzelbetrieb bis zur 
internationalen Flotte. Gemeinsam definieren wir das Servi-
celevel, das zu Ihrem Einsatzprofil passt, und stellen sicher, 
dass Ihre MEIKO Systeme langfristig zuverlässig performen.

INTERNATIONALES SERVICENETZ
MEIKO Marine Service ist weltweit für Sie erreichbar – mit 
zertifizierten Technikern, direkten Ersatzteilwegen und ei-
nem klaren Verständnis für die Anforderungen an Bord. So 
bleiben Ihre Prozesse stabil, Ihre Systeme sicher und Ihr Be-
trieb jederzeit auditbereit.​

REMOTE SUPPORT – WIR UNTERSTÜTZEN 
SIE BEI BEDARF AUCH AUS DER FERNE.
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